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ETS, INCENTIVI PER ASSUNZIONE 
DISABILI: regole e istruzioni per le 

domande  
Il DPCM 27 giugno 2024, pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale il 23 agosto 2024, 
stabilisce le modalità per l'ammissione, la quantificazione e l'erogazione dei 
contributi del Fondo destinato a promuovere e valorizzare le competenze pro-



fessionali dei giovani under 35 con disabilità negli enti del Terzo settore, or-
ganizzazioni di volontariato, associazioni di promozione sociale e ONLUS. L'in-
centivo consiste in un contributo di 12mila euro a forfait cui si aggiunge una 
somma mensile per i primi mesi di lavoro. Si fa riferimento alle assunzioni a 
tempo indeterminato o conversioni di rapporti a termine effettuate entro il 30 
settembre 2024, c'è ancora tempo quindi per effettuarle. Le domande devono 
essere presentate all'INPS tramite modalità telematica dal 2 settembre 
2024 al 31 ottobre 2024, corredate da una dichiarazione sostitutiva contenente 
le informazioni necessarie. Le domande devono essere presentate: 

• dai datori di lavoro, anche tramite i propri intermediari   
• dal sito internet www.inps.it, autenticandosi con la propria identità digitale - 

SPID o CNS o CIE 3.0 (Carta di Identità Elettronica) - attraverso il servizio 
“Comunicazione Bidirezionale”, all’interno del “Cassetto Previdenziale del 
Contribuente”, selezionando “INCENTIVO PER IL LAVORO DELLE PER-
SONE CON DISABILITA’ (Art. 28 del DL 48/2023 e s.m.i.)”, 

• utilizzando i modelli A, B e C, in un unico file in formato .pdf (Allegato n. 
2) debitamente compilati e firmati in ogni parte dal legale rappresen-
tante  con  copia del documento di identità in corso di validità. 

Inoltre, deve essere allegato anche il file.csv, utilizzando il template di cui all’Alle-

gato n. 3 secondo le indicazioni fornite nell’Allegato n. 4, utili per l’istruttoria delle 

domande: 
• le informazioni inerenti alla tipologia del datore di lavoro 
• l’IBAN su cui effettuare l’eventuale erogazione del contributo  
• i dati delle assunzioni dei lavoratori con disabilità 

  

 
 

 
   

STRUTTURE RICETTIVE: ENTRATA IN VI-

GORE BANCA DATI NAZIONALE. 

 Pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale del 3 settembre l’Avviso attestante l’entrata in 

funzione della Banca Dati nazionale delle strutture ricettive e degli immobili destinati a 

locazione breve o per finalità turistiche e del portale telematico (BDSR) del Ministero del 

turismo per l’assegnazione del CIN. Ricordiamo che la fase sperimentale è terminata 

lo scorso 1° settembre e il CIN è richiedibile su tutto il territorio nazionale e chi non 

provvederà entro i primi di novembre sarà soggetto a sanzioni. 
   

  
  

     

 
  

http://www.inps.it/
https://8bsd2.r.a.d.sendibm1.com/mk/cl/f/sh/1f8JIKXwHGZDuHPDw8lu9uE07I/YY9cScSIJ_UI
https://8bsd2.r.a.d.sendibm1.com/mk/cl/f/sh/1f8JIKXwHGZDuHPDw8lu9uE07I/YY9cScSIJ_UI
https://8bsd2.r.a.d.sendibm1.com/mk/cl/f/sh/1f8JIKXwHGZcrU4QtJHlQHGPDQ/3IzfxUidNL1j
https://8bsd2.r.a.d.sendibm1.com/mk/cl/f/sh/1f8JIKXwHGZcrU4QtJHlQHGPDQ/3IzfxUidNL1j
https://8bsd2.r.a.d.sendibm1.com/mk/cl/f/sh/1f8JIKXwHGa1ogjdqTncgeIoJY/_dWBVJNaSImI
https://8bsd2.r.a.d.sendibm1.com/mk/cl/f/sh/1f8JIKXwHGaQltOqneJTx1LDPg/BwpIuzJ5KnN7
https://8bsd2.r.a.d.sendibm1.com/mk/cl/f/sh/1f8JIKXwHGapj643kopLDONcVo/pTPEJ8E6QqRr
https://8bsd2.r.a.d.sendibm1.com/mk/cl/f/sh/1f8JIKXwHGapj643kopLDONcVo/pTPEJ8E6QqRr
https://8bsd2.r.a.d.sendibm1.com/mk/cl/f/sh/1f8JIKXwHGbEgIjGhzLCTlQ1bw/wsw2yyWWEkgk


ARTIGIANATO: CONTRIBUTO PREDISPOSZIONE 
DISCIPLINARE DI PRODUZIONE: DOMANDE DAL 

16 SETTEMBRE. 
    

  

È stato pubblicato sul portale del Ministero delle Imprese e del Made in Italy il Decreto 
Direttoriale che stabilisce i requisiti, le spese ammissibili, l’entità e le modalità di erogazione 
del contributo destinato alle associazioni di produttori per le spese di consulenza tecnica 
sostenute per la predisposizione del disciplinare di produzione dei prodotti industriali e arti-
gianali tipici. Il bando rende operativa la misura. Nella consueta rubrica “Il sapere per fare” 
della circolare settimanale allegata riepiloghiamo la disciplina e le modalità di invio delle 

domande. Queste misure sono sempre aperte senza scadenza. 
  
Per ulteriori informazioni contattare la Confesercenti di Oristano 0783 210208 

  
  
    

 CORSI IN MATERIA DI SICUREZZA SUL LAVORO 

 
Sono aperte le iscrizioni ai seguenti corsi: 

• Corso RSPP (Rischio Alto, Medio, Basso) 
• Corso Aggiornamento RSPP (Rischio Alto, Medio, Basso) 
• Antincendio (Rischio Basso, Rischio Medio) 
• Primo soccorso 12 ore e aggiornamento 
• Corsi Lavoratori Accordo Conferenza Stato Regioni (Rischio Alto, Rischio Medio, 

Rischio Basso) 
• HACCP 4/8 ore 
• Corsi per Rappresentante dei lavoratori per la sicurezza 
• Corsi aggiornamento RLS 
• Redazione del Documento di Valutazione dei rischi 
• Gestione, amministrazione e contabilità aziendale 
  

Per Artigiani: 
• Corso formazione piattaforme elevabili - PLE, Autocarrate e semoventi 
• Corso Escavatori / Mini escavatori 
• Corso per addetto ponteggi 
  

I corsi si terranno in presenza e con condizioni avvantaggiate per gli associati 
alla CONFESERCENTI della provincia di ORISTANO. 

 Per iscriversi inviare la scheda allegata ad uno dei seguenti indirizzi: 

-       confesercentioristano@gmail.com 
-       comservice@confesercentioristano.com 

  

SCARICA IL FILE “SCHEDA ISCRIZIONE AI CORSI” ALLEGATA A QUESTA EMAIL 

mailto:confesercentioristano@gmail.com
mailto:comservice@confesercentioristano.com


 
 

 
 

 
NUOVA CONVENZIONE BANCO DI SARDEGNA-

CONFESERCENTI 
 

È stata sottoscritta a Sassari lo scorso 24 luglio la nuova convenzione tra Confesercenti 
Sardegna e il banco di Sardegna. La convenzione sarebbe operativa sino al 31 
dicembre 2025 e prevede condizione migliorative per gli associati alla 
CONFESERCENTI. 
Tra le varie misure si segnala uno sconto del 50% sulle spese di istruttoria dei mutui 
chirografari, oltre a condizione di favore sui POS. 
  
CHIEDI INFORMAZIONI NELLA SEDE DELLA CONFESERCENTI DI ORISTANO. 
 

 

 
    

 
    

Nella circolare settimanale troverete importanti approfondimenti su: 
All'interno troverete importanti approfondimenti su: 

• Decreto OMNIBUS 
• Concordato preventivo biennale: novità 
• Indennità ISCRO 
• Contributo predisposizione disciplinare di produzione: domande dal 16 settembre 

  
 (leggi circolare allegata in fondo alla pagina) 

 

 
  

   

 

 

 
    

Seguici sui nostri canali social: 
Facebook: Confesercenti Provinciale Oristano → 
https://www.facebook.com/profile.php?id=100064872213329  

Instagram: confesercentioristano → https://www.instagram.com/confesercentioristano/ 

Canale Whatsapp: https://whatsapp.com/channel/0029VaQOe8j4NVisRC8NAf1X 

    

 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100064872213329
https://www.instagram.com/confesercentioristano/
https://whatsapp.com/channel/0029VaQOe8j4NVisRC8NAf1X


Confesercenti Oristano 
 

Via Canepa, 3 - 09170 ORISTANO 
0783 210208 

 

Questa e-mail è stata inviata da Confesercenti Oristano 

    

  

  
      

 
     

 


